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YNYTCTBA

MaxrbnBo cneguTe cBa ynyTCcTBa.
He okpehuTe cTpaHuuy 1 He peluaBajTe TeCT 40K TO He 0400py AeXYPHU HAaCTaBHUK.

Hanenunte ngeHTndnkaumnoHy HanenHuuy Ha cBe UCMIMTHE MaTepujane Koje cTe goounm
Yy OMOTHULM.

Wenut Tpaje 70 muHyTa 6e3 npeknaa.

Y peny y KojeM ce ncnutyje ymtarwe of Bac ce o4vekyje:

* fla y 3ajauMmMa nosesunBara 1 cpefjuBarba CBaKoj YeCTULM NUTaka 03Ha4YeHo] bpojem
npuapyxute ogroeapajyhy 4ectuuy oaroBopa o3HadveHy cnosom (3agaum 1 1 3)

* Aa y 3agaumma BuLlecTpykor n3bopa namehy yetmpu noHyheHa ogabepete
jenaH oarosop (3agaum 2 n 4).
Oporoeope 06aBe3HO NPenuLLIMTE Ha JIUCT 3a OAroBope.

* Y 3agauuma gonywaBahsa OONMYyHUTE NpasHuHe ogroBapajyhum peunma (3agatak 5).

OparoBope ynuwinTe Ha npeaBrheHO MECTO Y UCTIUTHOj KHUXKULM U HE NPenucyjTe nx
Ha NUCT 3a OAroBope.

Kapa pelunTe TecT, npoBepuTe OAroBope.

YKennmo Bam nyHo ycnexa!l

OBa ncnuTtHa kiemxknua nma 12 ctpaHunua, og tora 2 npasHe.

HaunH ncnywaBama Tecta

A X [ob6po A - JNowe A . :;:p::::za:l-be
5 5 B yHoca

C c X c X

D D D

E E O E
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Aufgabe 1
Fragen 1-8

Lesen Sie die Aussagen und die Texte zum Thema ,Menschen, die sich engagieren”
(Lesetext 1) und entscheiden Sie, welche Aussage (A-J) zu welchem Text (1-8) passt.
Passen Sie auf, zwei Aussagen bleiben Ubrig. (0) ist ein Beispiel.

Markieren Sie die richtige Antwort auf dem Antwortbogen.

Gesunde Nahrung fur die Armen.

Arzte ohne Grenzen.

Erfolgreich und trotzdem hilfsbereit.

Auch Senioren brauchen Gesellschaft.

Eine gute Seele fur die Kleinen aus der Fremde.
Seniorin erweitert die Horizonte der Kinderwelt.
Schulhilfe ohne Bezahlung.

Lehrer fir behinderte Sportler.

Weiter aktiv — dank langjahriger Praxis. A B CDETFGH
Ein falscher Schritt kann das Ende bedeuten.
Zum Wegwerfen zu schade.

A -—_IOOTMMOO B>

0 N o O

A B CDEFGH I J K
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Aufgabe 2
Fragen 9-17

Lesen Sie das Interview mit Klaus Farin, dem bekannten Berliner Journalisten (Lesetext 2).
Entscheiden Sie, welche von den Aussagen A, B, C oder D richtig ist. Es gibt nur eine richtige
Lésung. (0) ist ein Beispiel. Markieren Sie die richtige Antwort auf dem Antwortbogen.

0 In dem Interview A
A geht es um die Jugendszene in Europa. B X
B wird ein Berliner Medienexperte interviewt. C
C geht es um die Zukunft der Jugendlichen.
D stellt Daniel Bax die Fragen. D
9 Die Phase der Jugend A
A war friher kiirzer als heute. =
B endet heute mit dem Ende der Schulzeit. C
C ist die letzte Phase der Kindheit.
D dauert ungefahr 10 Jahre. D
10 Jugendliche sind Teil der Jugendkultur, weil sie A
A gegen die Konsumgesellschaft sind. B
B nach ihren Normen leben wollen. Cc
C Probleme mit ihren Eltern haben.
D andere politische Vorstellungen haben. D
11 Eine breite Jugendkultur A
A waren schon die Wandervdgel und Swingkids. B
B beginnt in den 1950er-Jahren. Cc
C wird in den 1970er Jahren vom Markt entdeckt.
D existiert schon seit dem Beginn des 20. Jahrhunderts. D

1

0
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12

Musik spielt eine wichtige Rolle

A flr die Arbeit der Jugendamter.
B fir die Computerszene.

C fur die Skateboarder.

D fir weibliche Jugendliche.

o 0O m »

13

Die Medien berichten Uber die Jugendszenen

A nur selten.

B auf verschiedene Art und Weise.
C nach den gleichen Mustern.

D sehr kurz.

o 0o m »

14 Am Anfang werden die Jugendszenen von den Medien

A negativ dargestellt.
B harmlos dargestellt.
C objektiv dargestellt.
D totgeschwiegen.

o 0O m »

15

Wenn sich die Jugendszenen behauptet haben, werden sie

A genauer analysiert.

B von den Eltern geflrchtet.
C als erfolgreich bezeichnet.
D nicht mehr beachtet.

o 0O m »

16

Wenn man eine Jugendszene gut vermarkten kann, dann

A kampfen Jugendliche gegen die Vermarktung.
B wird dafur Werbung gemacht.

C wird sie nicht mehr kritisch dargestellit.

D argern sich nur noch Eltern dartber.

O O W »
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17 Jugendkulturen sind haufig Jungskulturen, weil

A Madchen von den mannlichen Jugendlichen ausgegrenzt werden.
B Madchen fir die Jugendszenen zu emanzipiert sind.

C den Madchen weniger als mannlichen Jugendlichen erlaubt wird.
D Madchen andere Interessen als mannliche Jugendliche haben.

O O W >

1
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Aufgabe 3
Fragen 18-24

Lesen Sie den Artikel ,Studenten griinden Tageszeitung” (Lesetext 3). Acht Satze fehlen im Artikel.
Wahlen Sie einen der Satze von A-l, der am besten in die Licken (18-24) passt.

Jeden Satz konnen Sie nur einmal wahlen. Passen Sie auf, zwei Satze bleiben tbrig.

(0) ist ein Beispiel. Markieren Sie die richtige Antwort auf dem Antwortbogen.

A Ab acht Uhr morgens verkauft das A B CDEFGMH I J
Redaktionsteam sein Blatt selbst in der Leipziger 0 X
Innenstadt.

B Um halb neun mussen die Journalistik-Studenten 18
zur Vorlesung an die Uni. 19

C Jede Ausgabe kostet 40 Cent.

D Diese ganze Arbeit raubt ihm den Schlaf, und er 20
ist froh darlber.

E Zur Zeit berGhren Dirk Schmidt diese

Zukunftsprobleme wenig.

F Und erist sich sicher, dass es Kaufer fur dieses A B CDETFGHIJ

inhaltsreiche Tagesblatt gibt. 21
G Es ist billig. 22
H Zunachst wird sie nur auf Probe, 14 Tage lang,
herausausgegeben. 23
I Kaum einer von ihnen hat Tageszeitungs 24
Erfahrungen.

J Die Redaktion macht alles selbst.
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Aufgabe 4
Fragen 25-32

Lesen Sie den Text Uber die Stadt Linz (Lesetext 4). Im Text fehlen einige Worter.
Finden Sie das passende Wort A, B, C oder D fir die Licken (25-32). (0) ist ein Beispiel.
Markieren Sie die richtige Antwort auf dem Antwortbogen.

OO ®>

wie
als
bis
sowie

O O W >

25

o0 w>

begabten
erfolgreichen
entsprechenden
verstandenen

O O W »

26

o0 wW>

sofort
bald
nahezu
ebenso

O O W >

27

o0 w>

die Stunde

die Zeit

den Termin
den Augenblick

O O W >

1
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28

o0 mw>

gehort

neigt
bedeutet
versteht sich

o 0O m »

29

OO wW>»

entfernter
langer
klrzer
naher

o 0o m »

30

oO0OwW>

unter
mit
auf
hinter

o 0O m »

31

OO wW>

lasst
tragt
braucht
verlangt

o 0O m »

32

A fahig

B begabt
C geschickt
D mdglich

O O wm »
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Aufgabe 5

Fragen 33-40

Lesen Sie den Text ,Schule und Job sind vereinbar” (Lesetext 5).
Erganzen sie den Text (33-40) mit jeweils einem passenden Wort. (0) ist ein Beispiel.
Schreiben Sie die richtige Antwort nur hier im Prifungsbuch.

bei

33

34

35

36

33
34
35
36

1 6oa (yHOCHK oueH-MBaY)

37

38

39

40

37
38
39
40

1 604 (yHOCH oLew-MBaY)
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